

В его честь назвали первую улицу Колычёва

Первую улицу, которую построили в Колычёве, назвали именем Ивана Фёдоровича АСТАХОВА (1885 – 1964). Такое решение 5 сентября 1975 года принял исполком Коломенского городского Совета депутатов трудящихся. Кем же был этот человек? Почему его имя увековечено на карте нашего города?

НАПОМНЮ события 93-летней давности. 28 декабря 1917 года в Бобровском театре открылся Коломенский

уездный съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. В его работе принимали участие 190 крестьянских депутатов и 40 рабочих. Одним из важных его решений стало формирование первого уездного исполнительного комитета и избрание председателем исполкома Ивана Фёдоровича Астахова.

Рабочие Коломны, жители сёл и деревень уезда хорошо знали его. Родился И.Ф.Астахов в селе Карпове Непецинской волости Коломенского уезда (ныне Воскресенского района). Рано приобщился к труду. Отец брал надомную работу, и с шести лет Ваня с сестрой помогали мотать шпули. А с тринадцати лет стал ездить с отцом-штукатуром на заработки в Москву. Потом работал на заводах в Москве, Люберцах, Туле

модельщиком, приобщился к революционному движению, за что и был уволен. Некоторое время жил в родном селе, а в 1906 году перебрался в Коломну и устроился на машиностроительный завод. Сразу же включился в рабочее движение.

В 1909 году на заводе был восстановлен Союз металлистов, И.Ф.Астахова избрали членом правления. В том же году его приняли в члены РСДРП. В 1911 – 1912 годах Иван Фёдорович Астахов



Иван Фёдорович
Астахов.

выполнял обязанности председателя Союза металлистов. Он принял активное участие в организации заводской забастовки в знак протеста против расстрела рабочих на Ленских золотых приисках. За это подвергся административной высылке на два года.

В Коломну И.Ф.Астахов вернулся через четыре года. И вновь поступил работать на машиностроительный завод. После Февральской революции 1917 года И.Ф.Астахова избрали в состав Совета рабочих депутатов. Он принимал активное участие в установлении в Коломне Советской власти. Как член Военно-революционного комитета организовывал отряды Красной гвардии, выполнял многие другие поручения.

О СОБЕННО большой груз лёг на плечи А.Ф.Астахова после избрания председателем Коломенского уездного исполнительного комитета Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Положение в уезде было очень сложным. Три месяца учителя, врачи и другие служащие не получали жалованья. По инициативе Ивана Фёдоровича был выпущен продо-



Группа коломенских партийных и советских работников. В первом ряду (слева направо): Н.С.Нилов, Н.Л.Смоленский, И.У.Карасёва; во втором ряду (слева направо): В.С.Аксёнов, И.Ф.Хлыстов, И.Ф.Астахов, П.А.Соболев. 1923 год.

вольственный заем от 5 рублей и выше. Жители откликнулись. Городские служащие получили зарплату, была погашена задолженность городской управы. Во главе группы красногвардейцев И.Ф.Астахов поехал в один из районов страны за хлебом и привёз в Коломну муки. Пришлось решать вопросы, связанные с охраной порядка, с разделом земли, оказывать помощь нуждающимся и делать многое другое.

В 1920 году И.Ф.Астахов был избран секретарём Коломенского уездного комитета ВКП(б). И с полной отдачей три года трудился в этой должности. Одновременно он был членом Московского комитета ВКП(б). Проявил себя знающим, инициативным работником.

В мае 1923 года Центральный Комитет партии направил И.Ф.Астахова на работу в Донбасс, в Шахтинский округ, где избрали членом окружкома ВКП(б). Через два года его зачислили на курсы партработников при ЦК ВКП(б). Окончил их и поступил на экономическое отделение института красной профессуры.

В 1928 году Московский комитет партии направил И.Ф.Астахова секретарём парторганизации на Подольский механический завод Московской губернии. Через два года вынужден был перебросить секретарём Дмитровского райкома ВКП(б) Московской



Коломна, Колычево, улица Астахова. Фото А.Кузовкина.

области. А в 1931 году в порядке укрепления областной контрольной комиссии И.Ф.Астахов был отозван МК ВКП(б) на работу инструктором этой комиссии. Через год его перевели в аппарат МГК партии помощником заведующего отдела кадров.

В 1933 году Иван Фёдорович перешёл на хозяйственную работу, его назначили заместителем управляющего треста «Мосштамп». Через год выдвинули директором завода № 9 того же треста, и в этой должности работал до 1941 года.

Осенью сорок первого, когда войска фашистской Германии подошли к Москве, И.Ф.Астахов вынужден был эвакуироваться. В городе Молотове работал директором мебельной фабрики. В 1943 году вернулся в Москву и работал заместителем директора завода 504 наркомата боеприпасов.

Трудился, пока позволяло здоровье. Но и вынужденный уйти на пенсию, без дела не находился, занимался общественной работой.

Исследователь истории коломенских предприятий

К сожалению, часто случается так, что о значимости человека, о его роли в том или ином деле по-настоящему задумываемся лишь после того, как его уже нет среди нас. Это суждение приемлемо и по отношению к Александру Тимофеевичу БЕЛЯЕВУ – журналисту, краеведу, вся жизнь которого, за исключением военных лет, прошла на коломенской земле. Он умер 20 мая 2006 года.

Александр Тимофеевич Беляев был человеком в Коломне известным. Почти сорок лет он проработал в средствах массовой информации, автор нескольких книг по истории коломенских предприятий.

Я хорошо знал Александра Тимофеевича не только как коллегу-журналиста, но и как соавтора по работе над одной из книг, и как увлечённого краеведа.